

## Петербургский Политех на Российско-Китайском форуме университетов и научно-исследовательских институтов

**Подписание соглашения с мэрией Нанкина (КНР) по развитию инновационного сотрудничества и получение сертификата сооснователя Российско-Китайского инновационного альянса — этими событиями для Петербургского Политеха ознаменовалось участие в Российско-Китайском форуме университетов и научно-исследовательских институтов.**



Санкт-Петербургский Политехнический университет Петра Великого принял участие в работе Российско-Китайского форума университетов и научно-исследовательских институтов, который состоялся в рамках Недели технологий в Нанкине (КНР). Мероприятие прошло под эгидой Департамента международного сотрудничества Министерства науки и технологий Китая и Департамента науки и техники провинции Цзянсу; организатором выступило Нанкинское муниципальное бюро науки и технологий, соорганизаторами стали Российско-китайский инновационный альянс (RCIA) и компания GlobalTech IP — партнер СПбПУ.

Российско-Китайский форум университетов и научно-исследовательских институтов объединил ведущие академические учреждения и предприятия из России и провинции Цзянсу в Китае для обсуждения возможностей, проблем и моделей коммерциализации академического и промышленного сотрудничества. Всего к работе форума очно или онлайн присоединились более 300 участников, свыше 100 из которых были представлены российскими вузами. Сама же Неделя технологий в Нанкине охватила более 4 000 гостей со всего мира.

Собравшихся приветствовали заместитель директора департамента международных отношений министерства наук и технологий КНР ЧЕН Линхао, заместитель директора департамента науки и технологий провинции Цзянсу ГО Липин, вице-мэр города Нанкин ШЕН Цзяньжун, генеральный консул Российской Федерации в Шанхае Александр ШМАНЕВСКИЙ. Спикеры выразили надежду, что форум откроет новую страницу российско-китайского научно-технического инновационного сотрудничества, а новая эпоха инноваций станет движущей силой для развития двух стран.



С докладами, посвященными новым возможностям китайско-российского инновационного сотрудничества, выступили руководители ведущих вузов России и Китая. Значительный интерес со стороны участников вызвала презентация ректора СПбПУ Андрея РУДСКОГО, в которой Андрей Иванович

раскрыл ключевые направления научно-технического взаимодействия Политеха с вузами и компаниями КНР, представил масштабные реализованные проекты и обозначил перспективы для будущих коллабораций. Особое место среди регионов — партнеров Политехнического университета в Китае занимает провинция Цзянсу. Для развития образовательного сотрудничества в провинции мы создали ряд совместных структур — инженерный институт, учебно-методический центр русского языка; подписали соглашение о сотрудничестве в области науки, техники и инноваций, в данный момент ведем активную совместную работу с Научно-исследовательским институтом промышленных технологий провинции Цзянсу (JITRI) по созданию совместной программы по биотехнологиям, передовым производственным технологиям, искусственному интеллекту, — отметил ректор СПбПУ и подчеркнул, что Политехнический университет считает сотрудничество с КНР стратегическим направлением международной деятельности.

Заместитель директора департамента международных отношений министерства наук и технологий КНР ЧЕН Линхао отметил, что был очень впечатлен содержательным докладом ректора Андрея РУДСКОГО и масштабной деятельностью СПбПУ в КНР. А представители крупнейшей в провинции научно-исследовательской корпорации JITRI высоко оценили перспективы сотрудничества в рамках планируемого к подписанию соглашения.

Значительную роль в развитии трансфера технологий и коммерциализации инноваций может сыграть Российско-Китайский инновационный альянс (RCIA), который был основан в 2020 году компанией GlobalTech IP. СПбПУ входит в число российских сооснователей альянса наряду с Технопарком «Ингрия» и Фондом развития интернет-инициатив (ФРИИ). В своем выступлении ректор СПбПУ также представил миссию RCIA, которая заключается в том, чтобы использовать преимущества каждой стороны для создания надежной трансграничной инновационной экосистемы как основы инициативы «Один пояс — один путь». Мы планируем, что в рамках созданного Российско-Китайского инновационного альянса Политехнический университет будет развивать направление трансфера технологий и коммерциализации инноваций совместно с китайскими партнерами, в привлечении которых будет содействовать альянс, — отметил Андрей РУДСКОЙ.



В ходе работы форума Политехнический университет и мэрия Нанкина подписали соглашение по развитию инновационного сотрудничества, в рамках которого стороны планируют проводить совместные мероприятия, содействовать сотрудничеству университетов и научно-исследовательских институтов России и Нанкина, поддерживать кооперацию с промышленным сектором Нанкина. Также Политехническому университету был вручен сертификат основателя альянса RCIA.

Для нас очень важно иметь такого партнера, как Политехнический университет, двигаться по пути взаимовыгодного сотрудничества на благо развития наших государств. Более чем уверен, что работа Российско-Китайского инновационного альянса станет очередным этапом нашего долгосрочного и продуктивного взаимодействия и поможет в реализации сформулированных сегодня целей и задач, — отметил заместитель директора Департамента науки и технологий провинции Цзянсу ГО Липин.

Материал подготовлен международными службами СПбПУ

#### **Для справки:**

Неделя технологий в Нанкине — это главное ежегодное мероприятие в области технологических инноваций в провинции Цзянсу. В 2021 году Россия является страной — почетным гостем мероприятия. Участниками

Недели в 2021 году стали более 4 000 почетных гостей, в том числе — генеральные консулы разных стран, лауреаты Нобелевской премии и премии Тьюринга, академики, руководители местных и зарубежных университетов и предприятий.

Дата публикации: 2021.06.22

[>>Перейти к новости](#)

[>>Перейти ко всем новостям](#)